

「石痴」的奇石世界

文图 本报记者 李阳鸿

平顺县虹梯关乡虹霓村54岁的李国平,是一位奇石收藏爱好者,他收藏的奇石不仅数量多,而且形态各异,他被很多人称为“石痴”。从2000年开始,李国平捡石、藏石已有24年,他说,一石一世界,通过观赏、擦拭、把玩,这些石头就像有了生命一样,蕴藏着大自然的神奇与奥妙。

走进李国平的奇石小院,里面陈列着许多大小不一、品种繁多的奇石藏品,栩栩如生的象形石、姿态各异的吸水石、精致小巧的牛形石……或艳、或暗、或光滑如玉、或凹凸不平,仿佛到了一个迷你的奇石博物馆。上万块形态各异的奇石,让李国平爱不释手,没事就在他的奇石小院摆弄他的“宝贝”。

奇石来源于大自然,有的深埋在泥土之中,有的浸没在河水里,有的被砂石杂草所掩盖。李国平是生活在大山里的地道农民,每天要和山山水水、石头打交道,因此爱上了捡石、赏石。每次去地里干活或回家的路上,他总是拿个编织袋,带上自制的工具,随手捡几块石头,成了李国平闲暇时唯一的爱好。“除了捡石头,我基本上都在小院摆弄石头。有时候为了石头便于观赏,往往就在这里摆弄一天”。李国平说。

在收藏奇石的过程中,李国平跋山涉水,不仅锻炼了身体,也收获了充实和快乐。除了以石会友外,李国平也有自己的执念,那就是创建一座奇石展馆,让更多人了解奇石文化。“这是我一直以来的一个愿望。”

如今,李国平收藏的奇石,无论吸水石、还是象形石,都以其惟妙惟肖、栩栩如生的形象,成为极具观赏价值和收藏价值的藏品。他的奇石收藏小院成为各地游客和石友收藏爱好者的参观打卡地。在他的影响下,越来越多的奇石爱好者开始走进大自然,发现和领悟石头的独特之美。“李国平二十多年如一日,每天都在不断地坚持,他对奇石艺术的爱好与追求,是我们学习的榜样。”收藏爱好者王先生说。



来自郑州的游客在李国平的奇石小院里参观。



为了便于观赏石头,往往就在这里摆弄一天。



每次回家都会有收获。



河滩也是能捡到奇石的来源地。



李国平为捡回的石头进行除尘处理。



遇到大一点的“宝贝”,还需要村民协助拉回。